# 令和5年度 事業報告書

(自:令和5年4月1日 至:令和6年3月31日)



公益財団法人岡山県市町村振興協会

## 目 次

I. 事業の実施状況について
1. 市町村の振興に資する事業に対する資金貸付事業・・・・・・・・・ 1
2. 市町村振興宝くじ岡山県交付金を市町村のソフト事業等の財源として・・・2 交付する事業
3. 市町村の振興に資する事業に対する助成事業・・・・・・・・・3
4. 市町村職員等の人材育成のための研修及びひとづくり支援事業・・・・・4
5. 市町村振興に関する調査研究及び情報提供を行う事業・・・・・・・・11
6. 市町村の共同事業の執務及び市町村の連携協議並びに市町村職員等・・・・12 の合同研修の場としての市町村振興センター管理運営事業
7. その他事業・・・・・・・・・・・・・・・・・・・13
II. サマージャンボ宝くじ交付金の交付及び基金積立資産の状況
1. サマージャンボ宝くじ及びクイックワン (8月分) に係る収益金の状況・・13
2. 基金積立資産の状況・・・・・・・・・・・・・・・・・14
Ⅲ. 諸会議等の概要について
1. 理事会の開催状況・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・14
2. 評議員会の開催状況・・・・・・・・・・・・・・・・・14
3. 監査の開催状況・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・14
4. その他会議の開催及び出席状況・・・・・・・・・・・・・14
Ⅳ.法人の概況
1. 役員等の就退任状況・・・・・・・・・・・・・・・・・16

## 公益財団法人岡山県市町村振興協会令和5年度事業報告書

(令和5年4月1日から令和6年3月31日まで)

## I. 事業の実施状況について

## 1. 市町村の振興に資する事業に対する資金貸付事業

サマージャンボ宝くじ、クイックワン(8月分)の収益金及び基金積立資産の取り崩しで、災害防止対策事業並びに緊急に整備を要する施設等整備事業に、資金貸付を行った。

(1)貸付実績 (単位:千円)

1/貝门大順	1		(去位・111)
償還期間	市町村名	事業名	貸付額
5年以内	玉野市	東清掃センター施設整備事業	162, 700
償還据置	備前市	消防車両購入事業	14, 300
期間1年	赤磐市	大谷川配水池浚渫事業	6, 200
以内	か 岩川	ふるさとの川リフレッシュ事業	400
12 年以内	笠岡市	竹喬美術館空調熱源器改修事業	30,000
償還据置		緊急浚渫推進事業(河川)	6, 700
期間2年	井原市	田中美術館改築事業	190, 400
以内	総社市	小規模ため池等浚渫事業	9, 900
		河川浚渫事業	8, 300
	新見市	市道下井倉1号線外道路防災事業	82, 400
	瀬戸内市	長船西保育園トイレ改修事業	18, 200
		裳掛こども園整備事業	2,800
	真庭市	庁舎等整備事業	90, 700
	美作市	合併特例事業 (美作市立新英田保育園整備事業)	16, 600
		合併特例事業 (作東公民館整備事業)	36, 300
		合併特例事業 (防災道路整備事業 (湯の街上線))	24, 200
	浅口市	緊急浚渫推進事業(普通河川浚渫工事)	18,600
		緊急浚渫推進事業 (農業用ため池等浚渫工事)	600
		地域活性化事業 (農地等整備事業)	20, 800
	和気町	矢谷川浚渫事業	2, 400
		正面川浚渫事業	800
		旧大國家住宅改修補助金	9, 700
	美咲町	地域ため池総合整備事業	1,600
		滝谷地区水路改修事業	5, 600
		深山ヶ瀬地区水路改修事業	900
		消防施設整備事業(ホース等整備)	3,000
		小原川河川改修事業	7, 100
15 年以内	倉敷市	(仮称) 倉敷西部クリーンセンター整備事業	706, 800
償還据置	津山市	津山駅舎バリアフリー化事業	103, 900
期間3年	笠岡市	国土保全対策事業 (農地整備事業)	17, 700
以内		本庁舎駐車場改修事業	5, 200
		農道橋長寿命化事業	3, 500
	総社市	公園施設長寿命化事業	14, 400
		防火水槽整備事業	17, 500
		平成30年7月豪雨災害復興事業(小学校)	7, 100
		平成30年7月豪雨災害復興事業(中学校)	12, 900
	高梁市	川上総合学習センター改修事業	42,000
		有漢義務教育学校施設整備事業	45, 300
L	L	I West of the second se	

和気町	町道日室4号線改良事業	7, 600
	残土処分場整備事業	86, 500
早島町	地方道路等整備事業(県道早島松島線整備事業)	12, 200
	地方道路等整備事業(町道改良事業)	2, 200
	公共事業等(道路事業)	2, 300
里庄町	公共事業等債 (狭隘道路整備事業)	31,000
	公共事業等債(町道里見 716 号線整備事業第1期)	13, 100
	5年以内償還据置1年以内(4事業)小 計	183, 600
	12 年以内償還据置 2 年以内(23 事業)小 計	587, 600
	15 年以内償還据置 3 年以内(18 事業)小 計	1, 131, 200
	45 事業 合 計	1, 902, 400

## (2) 貸出金利

貸出日	5年以内	12 年以内	15 年以内
5月19日 (原則日)	0.10%	0.35%	0.50%
2月20日(繰越事業)	_	0.50%	0.70%

## (3)長期貸付金の状況

(単位:千円)

月日	摘要	増加	減少	残高	備考
4月1日	前期繰越			13, 919, 716	
5月19日	44事業に貸付	1, 694, 400		15, 614, 116	
9月25日	上半期償還		930, 372	14, 683, 744	うち 18,083 を全国協会へ返済
2月20日	7事業に貸付	208, 000		14, 891, 744	
3月25日	下半期償還		930, 381	13, 961, 363	うち 18,083 を全国協会へ返済

## 2. 市町村振興宝くじ岡山県交付金を市町村のソフト事業等の財源として交付する事業

岡山県から交付されたハロウィンジャンボ宝くじ及びクイックワン (9月分) の収益金を、市町村が行う地方財政法第32条に定める事業の財源として、定めにより均等割50%、人口割25%、面積割25%の合計額で、令和6年3月27日に交付を行った。

## (1) 交付金充当事業の分類及び事業費並びに充当額

(単位:円)

事業の分類	事業数	事業費	交付額
国際化の推進に係る事業	1	22, 423, 000	7, 139, 070
人口の高齢化、少子化等に係る事業	10	750, 013, 767	49, 723, 700
情報化に係る事業	2	74, 079, 000	9, 636, 000
芸術・文化に係る事業	18	491, 489, 602	120, 372, 538
災害対策及び災害の予防に係る事業	4	23, 183, 000	4, 497, 692
地域経済の活性化に係る事業	3	14, 115, 000	8, 627, 000
社会貢献活動に係る事業	1	2, 855, 000	1, 614, 000
環境の保全及び創造に係る事業	3	34, 248, 000	6, 256, 000
調査研究・人材育成	1	19, 461, 000	1, 297, 000
合 計	43	1, 431, 867, 369	209, 163, 000

## (2) 市町村別の内訳

市町村名	交付額	市町村名	交付額	市町村名	交付額
倉敷市	28, 296, 000	瀬戸内市	6, 680, 000	新庄村	4, 614, 000
津山市	12, 704, 000	赤磐市	7, 672, 000	鏡野町	8, 038, 000
玉野市	7, 420, 000	真庭市	12, 800, 000	勝央町	4, 959, 000

笠岡市	7, 221, 000	美作市	8, 741, 000	奈義町	4, 848, 000
井原市	7, 763, 000	浅口市	6, 045, 000	西粟倉村	4, 565, 000
総社市	8, 878, 000	和気町	5, 828, 000	久米南町	4, 877, 000
高梁市	9, 856, 000	早島町	4, 641, 000	美咲町	6, 530, 000
新見市	11, 850, 000	里庄町	4, 615, 000	吉備中央町	6, 736, 000
備前市	7, 611, 000	矢掛町	5, 375, 000		
				合 計	209, 163, 000

## 3. 市町村の振興に資する事業に対する助成事業

市町村及び複数の市町村が連携共同して行う市町村の振興に資する事業へ助成した。

## (1) 市町村連携活動等支援助成事業

(単位:円)

団体名	助成金	内容等
図山旧士巨人	2 760 000	(一財)地域活性化センター都市分の年会費相当額
岡山県市長会	3, 760, 000	及び会務運営の充実
岡山県町村会	9 640 000	(一財)地域活性化センター町村分の年会費相当額
	2, 640, 000	及び会務運営の充実
四山旧士举入举巨人	202 750	市議会議員の資質向上のための議員研修
岡山県市議会議長会	283, 750	※全国市議会議長会からの助成を併用
岡山県町村議会議長会	1 054 000	町村議会議員の資質向上のための議員研修
	1, 054, 000	※町村議会議員研修の縮小
合 計	7, 737, 750	

## (2) 協働のまちづくり助成事業

市町村が住民と協働して実施する事業について、事業費の1/2 (上限 180 万円)を令和6年3月27日に助成した。

## ア 事業費及び助成額

(単位:円)

	事業件数	事業費合計	助成額合計
合 計	60	277, 154, 585	46, 800, 000

## イ 市町村別の内訳

市町村名	助成対象事業	事業費	助成額
倉敷市	協働のまちづくり推進事業	1, 372, 705	600, 000
	校区集会所設置補助事業	3, 124, 000	400, 000
	STOP温暖化くらしき	1, 114, 882	500, 000
	自主防災組織防災資機材交付事業	1, 229, 731	300, 000
津山市	地域づくり応援事業	5, 250, 000	1,000,000
	防犯灯設置助成事業	2, 975, 750	800,000
玉野市	協働のまちづくり事業	1, 713, 885	500, 000
	コミュニティづくり推進事業	1, 021, 912	500, 000
	環境衛生対策事業	3, 423, 160	800,000
笠岡市	協働で行う魅力あるまちづくり事業	37, 129, 423	1,800,000
井原市	パートナーシップ・プロジェクト事業	12, 135, 001	1, 800, 000
総社市	総社市市民提案型事業補助金	3, 663, 000	1, 800, 000
高梁市	地域集会所整備事業	3, 616, 000	1, 200, 000
	道路維持管理作業報償金	6, 307, 500	600, 000
新見市	自治振興事業	1, 582, 000	500, 000
	環境対策事業	3, 102, 350	1, 300, 000

備前市	自治振興事業	8, 330, 000	900, 000
	防犯灯設置事業	1, 873, 300	900, 000
瀬戸内市	市民活動応援補助事業	7, 663, 300	1,800,000
赤磐市	地区集会所新築等補助事業	3, 059, 375	900,000
	防犯灯設置補助事業	1, 130, 000	500,000
	環境衛生補助事業	9, 523, 781	400,000
真庭市	地域づくり事業	27, 523, 664	900, 000
	資源回収推進事業	2, 818, 505	900, 000
美作市	自治振興事業	7, 354, 000	1, 300, 000
	環境対策事業	890, 400	400,000
	防犯対策事業	507, 000	100, 000
浅口市	コミュニティ施設整備事業	4, 191, 559	900, 000
	資源回収推進事業	2, 324, 104	900, 000
和気町	自治振興事業(助け合いのまちづくり協働事業)	2, 169, 111	840, 000
	環境対策事業(プラ製容器包装分別回収事業)	418, 000	200, 000
	環境対策事業(資源回収推進団体支援事業)	603, 590	240, 000
	防犯対策事業(集落内防犯灯設置事業)	1, 055, 512	470, 000
	自治振興事業(協働事業提案制度)	200, 000	50,000
早島町	自治会等活動推進費補助事業	5, 561, 900	900,000
	公園環境美化事業	2, 720, 000	900,000
里庄町	自治振興事業	10, 205, 860	1,800,000
矢掛町	観光ボランティア活動補助事業	1, 100, 000	400, 000
	まちピカ応援事業	4, 167, 600	1, 400, 000
新庄村	観光振興事業	2, 200, 000	800,000
	自治振興事業	2, 500, 000	1,000,000
鏡野町	緑化対策事業	785, 575	392, 000
	地区公会堂整備事業	5, 196, 000	353, 000
	環境対策事業	2, 110, 581	1, 055, 000
勝央町	自治振興事業	14, 998, 600	1, 800, 000
奈義町	那岐山麓山の駅敷地内・山野草公園地域協働管理事業	2, 700, 000	1, 100, 000
	自主防災組織育成事業	1, 555, 827	100, 000
	道路・河川等環境美化事業	1, 527, 500	600, 000
西粟倉村	集落機能維持強化事業	3, 757, 000	1, 800, 000
久米南町	道路維持費(道路橋梁維持管理報償金)	3, 880, 300	500,000
	交通安全施設維持管理費	1, 557, 891	400, 000
	集会所施設整備事業	1, 624, 000	400, 000
	美しい森管理運営費	1, 000, 000	300, 000
	棚田保全事業	1, 200, 000	200, 000
美咲町	自治振興事業 (協働のまちづくり)	21, 599, 000	1,800,000
吉備中央町	協働のまちづくり事業 (吉備高原音楽祭)	1,000,000	400, 000
	協働のまちづくり事業(わっしょい和んさか吉備高原フェスタ)	6, 879, 351	500, 000
	道路整備草刈事業	6, 931, 100	900, 000
	合 <b>計</b>	277, 154, 585	46, 800, 000

## 4. 市町村職員等の人材育成のための研修及びひとづくり支援事業

市町村職員等の能力開発と人材育成を図るために必要な研修及び支援を実施した。

(1) 市町村職員等合同研修事業

- ア 市町村及び一部事務組合職員の一般研修(対面及びオンラインによるリモート研修)
- 実施: 47 科目 (オンライン 24 科目、対面 30 科目)、受講者総数 3,454 人

## (ア) 階層別研修

	研修名	日数	回数	募集人数	受講人数
1	新規採用職員(前期)[オンライン4日・対面1日]	5	4	240	224
	・講話				
	講師:理事長 伊東香織(倉敷市長)				
	・公務員倫理(地方公務員法)				
	講師:研修センター専任講師 江見冨美男				
	・モチベーション・メンタルヘルス				
	講師:(株)エンパワーコミュニケーション 鎌田 敏				
	・接遇・マナー				
	講師:(株)SWITCH WORKS 長澤さおり				
	・地方自治法の概要				
	講師:第一法規(株)政策情報センター 金田 崇				
	・公文書の基礎				
	講師: 倉敷市職員				
	・SNS利用の留意点				
	講師:(一社)日本経営協会 大谷邦郎				
	・SDGsと地方創生				
	講師:岡山大学 吉川 幸				
	・仕事の進め方				
	講師:オフィスリファイン 桑田朋美				
2	新規採用職員(後期)	2	4	240	209
	・クレーム対応				
	講師:(株)話し方教育センター 浅川由美子				
	・公務員倫理				
	講師:研修センター森崇博				
	・仕事の進め方(フォローアップ)				
	講師:オフィスリファイン 桑田朋美				
3	新規採用保育士(前期)〔オンライン2日・対面1日〕	3	1	60	48
	·講話				
	講師:理事長 伊東香織(倉敷市長)				
	・公務員倫理(地方公務員法)				
	講師:研修センター専任講師 江見冨美男				
	・モチベーション・メンタルヘルス				
	講師:(株)エンパワーコミュニケーション 鎌田 敏				
	・接遇・マナー				
	講師: (株)SWITCH WORKS 長澤さおり				
	・保育士としての心構え・使命感				
1	講師:佛教大学 柏 まり 新規採用保育士(後期)	1	1	60	4 E
$\begin{vmatrix} 4 \end{vmatrix}$	新規採用保育工 (後期) 講師:佛教大学 柏 まり	1	1	60	45
5	一般職員初級(3年目)〔オンライン・対面〕	2	4	240	176
J	・法制執務(初級)	Δ	4	2 <del>4</del> 0	170
	・伝向教務 (初級) 講師:第一法規(株)政策情報センター 金田 崇				
	・後輩指導に活かすコーチングコミュニケーション				
	・後軍損辱に估かりコーテンクコミューケーション 講師:共創コーチング(株) 稲垣陽子				
	冊型・六周 / イン (M/ ) 間型   個型				

6 一般職員中級(7年目)〔オンライン・対面〕	2	4	940	102
	2	4	240	193
・地方財政制度について				
講師:(一社)日本経営協会 樋口満雄				
・組織に貢献するフォロワーシップ				
講師:オン・ストレングス 丸本 昭				
7 一般職員上級(10年目)	2	2	120	134
<基本研修>「リーダーシップ」				
講師:(株)ヤマオコーポレーション 鬼澤慎人				
<選択研修>※次の職能別研修から1つ以上選択して受講				
・アイデアを発想する思考法				
・政策形成へ向けた実践的なデータ活用術				
・クレーム対応能力 ・地方創生のための地域課題解決能力開発				
・相談・援助に必要なコミュニケーション				
8 新任係長	2	3	180	177
講師: (株) P l a n - B 吉田武司				
<選択研修>※次の職能別研修から1つ以上選択して受講				
・アイデアを発想する思考法				
・政策形成へ向けた実践的なデータ活用術				
・クレーム対応能力				
・地方創生のための地域課題解決能力開発 ・相談・援助に必要なコミュニケーション				
	0	0	100	101
9 新任課長補佐	2	3	180	121
<基本研修>「職場のマネジメント」 また、(**) ロオーネン・ハント 切り、またはた四				
講師:(株)日本マネジメント協会 諌山敏明				
<選択研修>※次の職能別研修から1つ選択して受講				
<ul><li>・危機管理マネジメント</li><li>・メンタルヘルス・ハラスメント [オンライン]</li></ul>				
<ul><li>・議会対応</li></ul>				
10 新任課長「課長として役割/地方創生・SDGs」	1	2	120	118
講師:岡山大学 三村 聡				
11 再任用職員〔オンライン〕	1	1	95	37
「求められる役割・これからのキャリア」				
講師:(一社)日本経営協会 宮脇俊夫				
11 科目	•	合計	1, 775	1, 482

## (イ) 職能別研修

	研修名	日数	回数	募集人数	受講人数
1	危機管理マネジメント	1	1	60	59
	講師: (一社)日本経営協会 宇於崎裕美				(29)
2	メンタルヘルス (ラインケア)・ハラスメント [オンライン]	1	1	95	110
	講師:(株)日本マネジメント協会 山田真司				(53)
3	議会対応	1	2	120	103
	講師:(一社)日本経営協会 田鹿俊弘				(34)
4	働き方改革を実現する業務マネジメント	1	1	60	47
	講師:(株)平井彩子事務所 平井彩子				
5	アイデアを発想する思考法	1	1	60	74
	講師: (株)ドコモ gacco 山田 崇				(46)
6	政策形成へ向けた実践的なデータ活用術	1	1	60	50
	講師:(株)出島プランニング 出島誠之				(36)

講師:(株)話し方教育センター 山川亮子					1	
8 地方創生のための地域課題解決能力開発   1 2 120 8   議師:(林)飲肥社中 崎田恭平	7	クレーム対応能力	1	2	120	112
講師: (株) 飫肥社中 崎田恭平 (70 字の仲間でうまくいく! チームビルブィング 1 1 40 2 講師: ナガオ・務所に (株) 長尾 彰 10 メンタルへ及、(セルフケア)・ハラスメント (オンライン) 講師: (株) 日本マネジメント協会 山田真司 1 1 95 2 3 講師: (株) 日本マネジメント協会 山田真司 1 1 95 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3		講師:(株)話し方教育センター 山川亮子				(86)
講師: (株) 飫肥社中 崎田恭平 (70	8	地方創生のための地域課題解決能力開発	1	2	120	84
9 今の仲間でうまくいく!チームビルディング					120	
講師: ナガオ考務店(株) 長尾 彰 10 メンタルへルス (セルフケア)・ハラスメント (オンライン) 講師: (株) 日本マネジメント協会 山田真司 11 行政法入門 (オンライン) 講師: 神奈川大学 諸坂佐利 12 法制執務 (基礎) (オンライン) 講師: 第一法規(株) 政策情報センター 峯村欣弘 13 地方自治法 (基礎) (オンライン) 講師: (株) ぎょうせい 松村 享 14 自治体職員のための契約事務 (基礎) [オンライン] 計論師: (株) ぎょうせい 松村 亨 15 自治体職員のための契約事務 (基礎) [オンライン] 計論師: (中財) 公共経営研究機構 小川原澄 16 相続・戸籍の基礎知識 (オンライン) 講師: 岡山地方法務局職員 17 個人情報保護法 (オンライン) 講師: 中川総合法務オフィス 中川恒信 18 伝わる! 文章力向上 【広報文】 [オンライン] 計師: 中川総合法務オフィス 中川恒信 19 自治体職員のための災害対応力向上 [オンライン] 講師: PRDESIGN JAPAN(株) 佐久間智之 19 自治体職員のための災害対応力向上 [オンライン] 講師: 即見学園女子大学 健屋 一 20 広報カアップのための動画 SN S活用術 (オンライン) 講師: 東京都小金井市職員 21 自治体職員スキルアップ (オンライン) 講師: 東京都小金井市職員 22 伝わる! ブレゼン力向上 講師: (株) 飫肥社中 高嶋和代 23 会議で活かオファシリテーション 24 企画書の書き方 講師: (一社) 日本経営協会 北野清晃 25 業務マニュアル作成 講師: (株) (米) インライン 計語: (株) 代) (利任者) [オンライン)  諸師: (会社) 東京税務協会 大久保美夫 27 法人住民税の実務 [初任者] [オンライン)  諸師: 同山市職員 28 固定資産税税等務 [初任者] [オンライン)  諸師: 同山市職員 27 法人住民税の実務 [初任者] [オンライン)  諸師: 同山市職員 28 固定資産税務協会 石塚克義						
10   メンタルヘルス (セルフケア)・ハラスメント (オンライン  講師: 注除) 日本マネジメント協会 山田真司	9	今の仲間でうまくいく!チームビルディング	1	1	40	29
講師: (株) 日本マネジメント協会 山田真司		講師:ナガオ考務店(株) 長尾 彰				
講師: (株) 日本マネジメント協会 山田真司	10	メンタルヘルス (セルフケア)・ハラスメント 「オンライン]	1	1	95	47
11   行政法入門 [オンライン]   注謝執務 (基礎) [オンライン]   注謝執務 (基礎) [オンライン]   注謝執務 (基礎) [オンライン]   注謝執務 (基礎) [オンライン]   注謝師: 第一法規(株)政策情報センター 峯村欣弘   1   95   2   2   2   1   95   2   2   2   2   2   2   2   2   2				_		
講師: 神奈川大学 諸坂佐利   12 法制執務(基礎) (オンライン)   講師: 第一法規(株)政策情報センター 峯村欣弘   1	1.1		1	-1	0.5	0.0
12 法制執務(基礎) (オンライン  講師:第一法規(株) 政策情報センター 峯村欣弘	11		1	1	95	33
講師:第一法規(株)政策情報センター 峯村欣弘		講師:神奈川大学 諸坂佐利				
13   地方自治法(基礎) (オンライン)   1   1   95   2   2   2   2   2   2   2   2   2	12	法制執務(基礎)〔オンライン〕	2	1	95	50
13   地方自治法(基礎) (オンライン)   1   1   95   2   2   2   2   2   2   2   2   2		講師・第一法規(株)政策情報センター 峯村欣弘				
講師: (株) ぎょうせい 松村 享	12		1	1	05	42
14 自治体職員のための契約事務(基礎) (オンライン)	13		1	1	90	42
講師: (株)ぎょうせい 松村 享  15 自治体職員のための文書事務【公文書】[オンライン] 1 1 95 8						
15   自治体職員のための文書事務【公文書】(オンライン)   1   1   95   8   講師: (一財) 公共経営研究機構 小川眞澄   1   1   95   6   1   1   1   95   6   1   1   1   95   6   1   1   1   95   6   1   1   1   95   6   1   1   1   95   6   1   1   1   95   6   1   1   1   95   6   1   1   1   95   1   1   1   95   1   1   1   95   1   1   1   95   1   1   95   1   1   1   95   1   1   1   95   1   1   1   95   1   1   95   1   1   1   95   1   1   1   95   1   1   95   1   1   95   1   1   95   1   1   95   1   1   95   1   1   95   1   1   95   1   1   95   1   1   95   1   1   95   1   1   95   1   1   95   1   1   95   1   1   95   1   1   95   1   1   95   1   1   95   1   1   95   1   1   1   95   1   1   1   95   1   1   1   95   1   1   1   1   1   1   1   1   1	14	自治体職員のための契約事務(基礎)〔オンライン〕	1	1	95	70
15   自治体職員のための文書事務【公文書】「オンライン   1		講師:(株)ぎょうせい 松村 享				
講師: (一財) 公共経営研究機構 小川眞澄  16 相続・戸籍の基礎知識 [オンライン] 1 1 95 6 1 1 1 95 6 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	15		1	1	95	80
16 相続・戸籍の基礎知識 [オンライン]   1	10		1	1	90	80
講師:岡山地方法務局職員 17 個人情報保護法 (オンライン)						
17 個人情報保護法 (オンライン)   講師:中川総合法務オフィス 中川恒信	16	相続・戸籍の基礎知識〔オンライン〕	1	1	95	60
講師:中川総合法務オフィス 中川恒信  18 伝わる!文章力向上【広報文】[オンライン] 1 1 95 95 95 95 96 96 97 97 97 97 97 97 97 97 97 97 97 97 97		講師:岡山地方法務局職員				
講師:中川総合法務オフィス 中川恒信  18 伝わる!文章力向上【広報文】[オンライン] 1 1 95 95 95 95 96 96 97 97 97 97 97 97 97 97 97 97 97 97 97	17	個人情報保護法「オンライン」	1	1	95	75
18	1			1		.0
講師: PRDESIGN JAPAN(株) 佐久間智之       19 自治体職員のための災害対応力向上 [オンライン]       1 1 95 3         講師: 跡見学園女子大学 鍵屋 一       20 広報力アップのための動画・S N S活用術 [オンライン]       1 1 95 3         講師: PRDESIGN JAPAN(株) 佐久間智之       1 1 95 4         21 自治体職員スキルアップ [オンライン]       1 1 95 4         講師: 東京都小金井市職員       1 1 40 4         22 伝わる! プレゼン力向上       1 1 40 4         講師: (株) 飫肥社中 高嶋和代       2 1 40 3         23 会議で活かすファシリテーション 講師: 九州大学大学院 加留部貴行       2 1 50 3         24 企画書の書き方 講師: (一社) 日本経営協会 北野清晃       1 1 50 3         25 業務マニュアル作成 講師: (株) インソース 大坪浩民       1 1 50 4         26 個人住民税課税事務【初任者】[オンライン] 講師: (公財) 東京税務協会 大久保英夫       2 1 95 4         27 法人住民税の実務【初任者】[オンライン] 講師: 岡山市職員       1 1 95 4         28 固定資産税課税事務【初任者】[オンライン] 講師: (公財) 東京税務協会 石塚克義       2 1 95 4         29 公債権徴収事務       2 1 60 2					0.	
19 自治体職員のための災害対応力向上 (オンライン)   1	18		1	1	95	90
講師: 跡見学園女子大学 鍵屋 ― 20 広報力アップのための動画・SNS活用術 [オンライン] 1 1 95 3 4 3 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5		講師:PRDESIGN JAPAN(株) 佐久間智之				
20 広報力アップのための動画・SNS活用術 [オンライン]   1   1   95   3   3   3   3   3   3   3   3   3	19	自治体職員のための災害対応力向上〔オンライン〕	1	1	95	38
20 広報力アップのための動画・SNS活用術 [オンライン]   1   1   95   3   3   3   3   3   3   3   3   3		講師・跡見学園女子大学 鍵屋 一				
講師: PRDESIGN JAPAN(株) 佐久間智之         21 自治体職員スキルアップ [オンライン]       1 1 95         講師: 東京都小金井市職員       1 1 40         22 伝わる!プレゼン力向上 講師: (株)飫肥社中 高嶋和代       2 1 40         23 会議で活かすファシリテーション 講師: 九州大学大学院 加留部貴行       2 1 50         24 企画書の書き方 講師: (一社) 日本経営協会 北野清晃       1 1 50         25 業務マニュアル作成 講師: (株) インソース 大坪浩民       2 1 95         26 個人住民税課税事務【初任者】[オンライン] 講師: (公財) 東京税務協会 大久保英夫       2 1 95         27 法人住民税の実務【初任者】[オンライン] 講師: 岡山市職員       1 1 95         28 固定資産税課税事務【初任者】[オンライン] 講師: (公財) 東京税務協会 石塚克義       2 1 95         29 公債権徴収事務       2 1 60	20		1	1	05	72
21   自治体職員スキルアップ [オンライン]   1   1   95   4   3   3   4   4   4   4   4   4   4	20		1	1	95	12
講師:東京都小金井市職員       1       1       40         22 伝わる!プレゼン力向上 講師:(株)飫肥社中 高嶋和代       1       1       40         23 会議で活かすファシリテーション 講師:九州大学大学院 加留部貴行       2       1       40         24 企画書の書き方 講師:(一社)日本経営協会 北野清晃       1       1       50         25 業務マニュアル作成 講師:(株)インソース 大坪浩民       1       1       50         26 個人住民税課税事務【初任者】[オンライン] 講師:(公財)東京税務協会 大久保英夫       2       1       95         27 法人住民税の実務【初任者】[オンライン] 講師:岡山市職員       1       1       95       2         28 固定資産税課税事務【初任者】[オンライン] 講師:(公財)東京税務協会 石塚克義       2       1       95       4         29 公債権徴収事務       2       1       60       2						
22 伝わる!プレゼンカ向上 講師:(株)飫肥社中 高嶋和代       1 1 40 40         23 会議で活かすファシリテーション 講師:九州大学大学院 加留部貴行       2 1 40 3         24 企画書の書き方 講師:(一社)日本経営協会 北野清晃       1 1 50 3         25 業務マニュアル作成 講師:(株)インソース 大坪浩民       1 1 50 4         26 個人住民税課税事務【初任者】[オンライン] 講師:(公財)東京税務協会 大久保英夫       2 1 95 4         27 法人住民税の実務【初任者】[オンライン] 講師:岡山市職員       1 1 95 2         28 固定資産税課税事務【初任者】[オンライン] 講師:(公財)東京税務協会 石塚克義       2 1 95 4         29 公債権徴収事務       2 1 60 2	21	自治体職員スキルアップ〔オンライン〕	1	1	95	45
22 伝わる!プレゼンカ向上 講師:(株)飫肥社中 高嶋和代       1 1 40 40         23 会議で活かすファシリテーション 講師:九州大学大学院 加留部貴行       2 1 40 3         24 企画書の書き方 講師:(一社)日本経営協会 北野清晃       1 1 50 3         25 業務マニュアル作成 講師:(株)インソース 大坪浩民       1 1 50 4         26 個人住民税課税事務【初任者】[オンライン] 講師:(公財)東京税務協会 大久保英夫       2 1 95 4         27 法人住民税の実務【初任者】[オンライン] 講師:岡山市職員       1 1 95 2         28 固定資産税課税事務【初任者】[オンライン] 講師:(公財)東京税務協会 石塚克義       2 1 95 4         29 公債権徴収事務       2 1 60 2		講師:東京都小金井市職員				
講師: (株) 飫肥社中 高嶋和代 23 会議で活かすファシリテーション 講師: 九州大学大学院 加留部貴行 24 企画書の書き方 講師: (一社) 日本経営協会 北野清晃 25 業務マニュアル作成 講師: (株) インソース 大坪浩民 26 個人住民税課税事務【初任者】〔オンライン〕 講師: (公財) 東京税務協会 大久保英夫 27 法人住民税の実務【初任者】〔オンライン〕	22		1	1	40	44
23       会議で活かすファシリテーション 講師: 九州大学大学院 加留部貴行       2       1       40       3         24       企画書の書き方 講師: (一社) 日本経営協会 北野清晃       1       1       50       3         25       業務マニュアル作成 講師: (株) インソース 大坪浩民       1       1       50       4         26       個人住民税課税事務【初任者】[オンライン] 講師: (公財) 東京税務協会 大久保英夫       2       1       95       4         27       法人住民税の実務【初任者】[オンライン] 講師: 岡山市職員       1       1       95       2         28       固定資産税課税事務【初任者】[オンライン] 講師: (公財) 東京税務協会 石塚克義       2       1       95       4         29       公債権徴収事務       2       1       60       2			1	1	10	11
講師:九州大学大学院 加留部貴行  24 企画書の書き方 1 1 50 3 講師:(一社)日本経営協会 北野清晃  25 業務マニュアル作成 1 1 50 4 50 50 50 50 50 50 50 50 50 50 50 50 50						
24 企画書の書き方 講師: (一社) 日本経営協会 北野清晃       1       1       50       3         25 業務マニュアル作成 講師: (株) インソース 大坪浩民       1       1       50       4         26 個人住民税課税事務【初任者】 [オンライン] 講師: (公財) 東京税務協会 大久保英夫       2       1       95       4         27 法人住民税の実務【初任者】 [オンライン] 講師: 岡山市職員       1       1       95       2         28 固定資産税課税事務【初任者】 [オンライン] 講師: (公財) 東京税務協会 石塚克義       2       1       95       4         29 公債権徴収事務       2       1       60       2	23		2	1	40	32
講師: (一社)日本経営協会 北野清晃       1       1       50       4         25 業務マニュアル作成 講師: (株)インソース 大坪浩民       1       1       50       4         26 個人住民税課税事務【初任者】〔オンライン〕 講師: (公財)東京税務協会 大久保英夫       2       1       95       2         27 法人住民税の実務【初任者】〔オンライン〕 講師: 岡山市職員       1       1       95       2         28 固定資産税課税事務【初任者】〔オンライン〕 講師: (公財)東京税務協会 石塚克義       2       1       95       4         29 公債権徴収事務       2       1       60       2		講師:九州大学大学院 加留部貴行				
講師: (一社)日本経営協会 北野清晃       1       1       50       4         25 業務マニュアル作成 講師: (株)インソース 大坪浩民       1       1       50       4         26 個人住民税課税事務【初任者】〔オンライン〕 講師: (公財)東京税務協会 大久保英夫       2       1       95       2         27 法人住民税の実務【初任者】〔オンライン〕 講師: 岡山市職員       1       1       95       2         28 固定資産税課税事務【初任者】〔オンライン〕 講師: (公財)東京税務協会 石塚克義       2       1       95       4         29 公債権徴収事務       2       1       60       2	24	企画書の書き方	1	1	50	31
25       業務マニュアル作成 講師: (株)インソース 大坪浩民       1       1       50       4         26       個人住民税課税事務【初任者】〔オンライン〕       2       1       95       4         27       法人住民税の実務【初任者】〔オンライン〕       1       1       95       2         28       固定資産税課税事務【初任者】〔オンライン〕       2       1       95       4         28       固定資産税課税事務【初任者】〔オンライン〕       2       1       95       4         29       公債権徴収事務       2       1       60       2				_		
講師:(株)インソース 大坪浩民       2       1       95       4         26 個人住民税課税事務【初任者】〔オンライン〕       2       1       95       4         27 法人住民税の実務【初任者】〔オンライン〕       1       1       95       2         28 固定資産税課税事務【初任者】〔オンライン〕       2       1       95       4         28 固定資産税課税事務【初任者】〔オンライン〕       2       1       95       4         29 公債権徴収事務       2       1       60       2	0.5		-	-		40
26       個人住民税課税事務【初任者】〔オンライン〕       2       1       95       4         27       法人住民税の実務【初任者】〔オンライン〕       1       1       95       2         28       固定資産税課税事務【初任者】〔オンライン〕       2       1       95       4         28       固定資産税課税事務【初任者】〔オンライン〕       2       1       95       4         29       公債権徴収事務       2       1       60       2	25	71777		1	50	48
講師: (公財)東京税務協会 大久保英夫         27 法人住民税の実務【初任者】〔オンライン〕       1       1       95       2         講師: 岡山市職員       2       1       95       2         28 固定資産税課税事務【初任者】〔オンライン〕       2       1       95       4         講師: (公財)東京税務協会 石塚克義       2       1       60       2		講師 : (株)インソース 大坪浩民				
27       法人住民税の実務【初任者】〔オンライン〕       1       1       95       2         講師:岡山市職員       2       1       95       4         28       固定資産税課税事務【初任者】〔オンライン〕       2       1       95       4         講師:(公財)東京税務協会 石塚克義       2       1       60       2         29       公債権徴収事務       2       1       60       2	26	個人住民税課税事務【初任者】〔オンライン〕	2	1	95	40
27       法人住民税の実務【初任者】〔オンライン〕       1       1       95       2         講師:岡山市職員       2       1       95       4         28       固定資産税課税事務【初任者】〔オンライン〕       2       1       95       4         講師:(公財)東京税務協会 石塚克義       2       1       60       2         29       公債権徴収事務       2       1       60       2		講師・(公財)東京税終協会 大久保英夫				
講師:岡山市職員     28 固定資産税課税事務【初任者】〔オンライン〕     2 1 95 4       講師:(公財)東京税務協会 石塚克義     2 1 60 2	97		1	1	O.E.	22
28     固定資産税課税事務【初任者】〔オンライン〕     2     1     95       講師:(公財)東京税務協会 石塚克義     2     1     60     2	21		1	1	95	22
講師: (公財)東京税務協会 石塚克義  29 公債権徴収事務  2 1 60 2						
29 公債権徴収事務 2 1 60 2	28	固定資産税課税事務【初任者】 [オンライン]	2	1	95	42
29 公債権徴収事務 2 1 60 2		講師:(公財)東京税務協会 石塚克義				
	20		9	1	60	22
	23		<u> </u>	1	00	44
a thilliam I what						
30   私債権回収事務   2   1   60   4	30	私債権回収事務	2	1	60	44

	講師:公園通法律事務所 瀧 康暢				
31	相談・援助に必要なコミュニケーション	1	1	50	60
	講師:九州大学大学院 加留部貴行				(44)
32	研修担当者等スキルアップ	1	1	30	13
	講師:(株)エンパワーコミュニケーション 鎌田 敏				
33	カリキュラム・マネジメント基礎 (保育)	1	1	50	15
	講師:岡山大学大学院 横松友義				
	33 科目		合計	2, 590	1, 783

※( )内の数字は各研修の受講人数のうち階層別研修の選択科目として受講した人数 (ウ) セミナー

	研修名	日数	回数	募集人数	受講人数
1	れじょんセミナー「生成AI (ChatGPT) セミナー」	1	1	100	116
	講師:グラビス・アーキテクツ(株) 椎名 茂				
2	「地域ブランディングによる効果的なシティプロモーシ	1	1	100	30
	ョンを考える研究会」オープンセミナー〔オンライン〕				
	演題:シティプロモーションは何をどのように実現				
	するのか				
	講師:公共コミュニケーション研究所・東海大学				
	河井孝仁				
3	「デジタル人材マネジメント研究会」オープンセミナー	1	1	95	43
	〔オンライン〕				
	演題:DX時代の人材育成				
	講師:獨協大学 大谷基道				
	3 科目		合計	295	189

## イ 公務員倫理講座

市町村の要望に応じて出前講座を開催した。

専任講師:江見冨美男

派遣日	市町村名	対象	回数	受講人数
7月12日	井原市	主事級・主事補級	2回(午前・午後)	49
7月26日	浅口市	主任から主幹	2回(午前・午後)	35
9月6日	鏡野町	会計年度任用職員	2回(午前・午後)	22
9月19日	吉備中央町	全職員	1回 (午後のみ)	9
10月16日	勝央町	主任以下	2回(午前・午後)	30
10月24日	里庄町	主査・主任	1回 (午前のみ)	18
		6団体、6日、10回	合計	163

## ウ 土木技術職員研修委託事業

市町村の土木技術職員研修を(公財)岡山県建設技術センターに委託し実施した。

● 実施科目数 52 科目、研修延べ日数 77.5 日、修了者数 535 人

## (2) 市町村ひとづくり助成金交付事業

岡山県内では受講する機会が少ない、高度で専門的かつ実務的な研修を行っている研修機関 に職員を派遣したものについて、受講経費の一部を助成した。

## ア 助成対象の研修機関及び助成内容

20// C	
研修機関	助成内容
市町村職員中央研修所 (千葉)	受講経費+23,000円(交通費の上限)
全国市町村国際文化研修所(滋賀)	受講経費+11,000円(交通費の上限)

自治大学校(東京)	受講経費の2/3
全国建設研修センター(東京)	受講経費の1/3
日本下水道事業団(東京)	受講料の1/4 (3日以上の研修に限る)

## イ 市町村別の助成金額及び派遣人数の内訳

(単位:千円)

	研修機関	市町村中央研	職員	全国市町際文化研	T村国	自治大	学校	全国建設センター	と研修 -	日本下力 業団		助成額	人
No.	市町村名	助成額	人	助成額	人	助成額	人	助成額	人	助成額	人	計	計
1	倉敷市	675	19	390	21	1,020	5	363	9	272	7	2, 720	61
2	津山市			116	5	374	3			44	2	534	10
3	玉野市	64	2	30	1					104	5	198	8
4	笠岡市			15	1	289	2	20	1			324	4
5	井原市	92	3	87	5	289	2					468	10
6	総社市			11	1			107	4			118	5
7	高梁市	130	4	102	6	302	2					534	12
8	新見市	40	1	104	6	3	1					147	8
9	備前市	87	3	39	3							126	6
10	瀬戸内市	62	2	17	1			74	2	161	5	314	10
11	赤磐市	33	1	17	1					81	2	131	4
12	真庭市			21	1	103	1					124	2
13	美作市	102	3	48	4							150	7
14	浅口市	31	1									31	1
15	和気町			15	1							15	1
16	里庄町			17	1							17	1
17	矢掛町	85	3	19	1							104	4
18	新庄村	60	2	15	1							75	3
19	鏡野町	29	1	13	1							42	2
20	奈義町	135	4									135	4
21	西粟倉村	183	6	54	5							237	11
22	美咲町			42	3							42	3
	合計	1,808	55	1, 172	69	2, 380	16	564	16	662	21	6, 586	177

## (3) 研修・研究支援事業

市町村等が単独で行う研修及び共通の課題を抱える複数の市町村で行う研修・研究に対して、講師謝礼等に係る経費の一部を、1回の研修につき上限200,000円(単独実施4回・共同実施4回を限度)を助成した。

ア 単独研修 (単位:円)

市町村名	実施研修	参加人数	助成額
倉敷市	採用2年目職員研修、新任係長級研修、キャリアデ	305	800,000
	ザイン入門研修、キャリアデザインI研修		
津山市	主任級職員研修、タウンウォッチング研修、プレゼ	86	767, 000
	ンテーション研修、課長補佐級職員研修		
玉野市	人事評価研修(2回)、ハラスメント研修、Exce	165	796, 100
	1 研修		

笠岡市	O J T研修、説明説得能力向上研修、公務員倫理研修、人事評価者研修	81	782, 080
井原市	マネジメント研修、応対力向上研修、メンタルヘルス研修、モチベーション向上研修	204	776, 460
高梁市	ハラスメント防止研修、選抜管理職研修、生産性向 上研修、コンプライアンス研修	433	786, 000
新見市	シティプロモーション研修、チュートリアル研修、 自治体職員のためのインボイス制度対応研修、仕事 の任せ方研修	260	759, 000
備前市	人事評価研修、職員研修会、定年延長職員研修	183	566, 180
瀬戸内市	人事評価研修、ハラスメント防止研修、人事評価期 末評価研修	234	594, 870
赤磐市	人事評価・評価者研修、ハラスメント研修、コミュ ニケーション研修 (2回)	166	761, 000
真庭市	知的財産権研修、データ利活用研修、接遇・マナー 研修、デジタルリテラシー研修	62	798, 000
美作市	ダイバーシティ・アンコンシャスバイアス研修、 ハラスメント研修、セルフモチベーション・モチベ ーションマネジメント研修、法制執務研修	188	794, 000
浅口市	未来の職員像を描こう 人材育成を考える研修(2回)、わかりやすく伝える!ワンペーパー資料作成研修、職場の元気づくり研修	211	777, 500
和気町	インボイス制度研修、DX推進研修、ハラスメント 防止研修	286	594, 000
早島町	自律的なキャリア形成を支援するセルフマネジメント研修、マネジメント研修、公務員倫理研修、人事評価研修	130	800, 000
里庄町	改正個人情報保護法制度研修、快眠&タイムマネジ メント研修	136	400, 000
矢掛町	SDG s 研修	116	198, 000
鏡野町	生産性向上研修、ハラスメント研修(2回)、事務事業評価研修	208	783, 000
勝央町	人事評価制度研修、クレーム対応研修、「避難所における対応」研修、交渉調整力研修	118	794, 000
奈義町	求職者の本質を探る~面接質問力のコツ~	17	198, 000
美咲町	幹部職員研修、若手職員研修、幹部候補生研修、中 堅幹部候補生研修	52	800, 000
吉備中央町	人事評価研修、ハラスメント研修、教え方・教わり 方研修、接遇研修	140	794, 000
	合計	3, 781	15, 119, 190

## イ 共同研修

市町村名	実施研修	参加人数	助成額
倉敷市、矢掛町	新任課長補佐級職員研修	86	200, 000
倉敷市、岡山市、井原市、浅口市	タイム&トークマネジメント研修	34	198, 000
倉敷市、新見市、高梁市、矢掛町、	高梁川流域圏域合同研修(シナリオ・	24	200, 000
井原市、浅口市、里庄町、笠岡市	プランニング)		

倉敷市、岡山市、玉野市、笠岡市、	アンガーマネジメント研修	36	165, 940
早島町、矢掛町			
津山市、鏡野町、奈義町、久米南	保育園(所)・幼稚園・認定こども園	65	106, 040
町、美咲町	合同研修会		
津山市、鏡野町	債権管理法務研修	24	110, 000
津山市、鏡野町、勝央町、奈義町	現任係長級職員研修	23	186, 860
津山市、勝央町、奈義町	課長級職員研修	14	200, 000
瀬戸内市、赤磐市	ダイバーシティ推進研修	32	198, 000
真庭市、新庄村	マネジメント研修、コーチング研修、	77	761, 000
	メンタルヘルスケア研修、リーダー		
	シップ研修		
里庄町、早島町、矢掛町	ChatGPT理解研修	33	200,000
美咲町、久米南町	DX推進研修、ファシリテーション	174	600, 000
	研修(一般職・管理職)		
	合計	622	3, 125, 840

ウ 団体・協議会 (単位:円)

団体・協議会名	実施研修	参加人数	助成額
岡山県都市税務協議会	令和3年民法改正に伴う固定資産税	34	200, 000
	等税務行政の影響		
岡山県都市固定資産評価審査委	岡山県都市固定資産評価審査委員会	75	200, 000
員会協議会	協議会秋季研修会		
岡山県都市監査委員会	岡山県都市監査委員会事務職員研修	54	200, 000
	会		
	合計	163	600,000

## 5. 市町村振興に関する調査研究及び情報提供を行う事業

市町村に共通する課題又は行政テーマについて調査研究を行うとともに、市町村振興に関する情報提供を行った。

## (1) デジタル人材マネジメント研究会

自治体におけるデジタル人材の育成について、先行実施している自治体の事例等を参考にしながら、デジタル人材のあり方について研究した。また、報告書を作成して市町村及び関係方面に配布した。

- ·研究生(市町村職員) 8人
- · 指導者 獨協大学 大谷基道

口	日 程	内容	
1	6月1日	・基調講演【オンライン形式での実施】	
		演題:DX時代の人材育成	
		講師:獨協大学 大谷基道	
		・グループワーク	
2	7月21日	・事例学習	
		デジタル人材育成学会 神奈川県横須賀市 石川県加賀市	
		栃木県真岡市    大分県中津市	
3	9月1日	<ul><li>講義、グループワーク</li></ul>	
4	10月13日	<ul><li>講義、グループワーク</li></ul>	
県内	県内市町村アンケート調査 10月27日~11月17日		
5	11月16日	<ul><li>講義、グループワーク</li></ul>	
6	12月27日	・グループワーク	

7	1月23日	・グループワーク
8	2月5日	・成果発表会
		・研究会の総括

## (2) 地域ブランディングによる効果的なシティプロモーションを考える研究会

地域ブランディングによる県内市町村の魅力の最大化(差別化)を図るとともに、ターゲット 設定・効果測定などの手法を学び、根拠に基づいた戦略的かつ効果的なシティプロモーションに ついて研究した。また、報告書を作成して市町村及び関係方面に配布した。

- ・研究生(市町村職員) 6人
- ・指導者 公共コミュニケーション研究所 河井孝仁

口	日程	内容
1	5月30日	・基調講演【オンライン形式での実施】
		演題:シティプロモーションは何をどのように実現するのか
		講師:公共コミュニケーション研究所 河井孝仁
		・グループワーク
2	7月14日	•講義、課題発表
3	9月11日	・講義、課題発表
		• 事例学習
		京都府福知山市
4	10月18日	・講義、課題発表
5	11月10日	• 課題発表
6	12月13日	・グループワーク
7	1月24日	・成果発表会
		・研究会の総括

## (3) 市町村ハンドブックの刊行

行政情報、統計情報をまとめた「市町村ハンドブック」の当該年度版 2,150 部を刊行し、市町村及び関係方面に冊子を広く配布するとともに、ホームページ上にもその情報を掲載した。

# 6. 市町村の共同事業の執務及び市町村の連携協議並びに市町村職員等の合同研修の場としての市町村振興センター管理運営事業

市町村振興及び市町村行政運営の中枢施設として、機能性を重視しながら効率的な管理運営を行った。

#### (1) 市町村振興センター会議室利用一覧

次のとおり集合拠点としての会場提供を行った。

会議室(収容人数)	延べ利用回数	利用回数	女内訳	延べ利用者数
れじょんホール	73	振興協会利用	57	3, 767
(240 人)		他団体利用	16	
中会議室(26人)	38	振興協会利用	6	463
中云硪至(20八)		他団体利用	32	
小会議室(20人)	81	振興協会利用	22	532
小云磯至(20八)		他団体利用	59	
合 計	192			4, 762

## (2) 設備投資

耐用年数が経過した設備のうち、緊急時等にその役割が高い設備について、以下のとおり改修・更新を行った。

名称	金額
冷却塔補給水用加圧給水ポンプ更新	1, 210, 000
屋上非常用発電機オーバーホール	495, 000
れじょんホール照明LED化工事	2, 052, 160
冷温水ポンプ2号機・3号機取替更新	790, 900
空調機長寿命化修繕(2か年目)	2, 681, 800
冷温水発生機長寿命化工事	5, 495, 600
3階事務室内モニタリング中継器更新	242, 000
合計	12, 967, 460

#### (3) 積立活動

将来発生する大型修繕への備えとして 5,506,670 円の積立を行い、設備更新及び修繕費用として 15,506,670 円の取り崩しを行った。また、施設の再調達に必要な資金を確保するため 30,000,000 円の積立を行った。

## 7. その他事業

(1) 市町村振興宝くじの普及宣伝活動

市町村振興宝くじの普及宣伝のためのPR活動を行った。

ア JR岡山駅構内での広告

サマージャンボ宝くじ及びハロウィンジャンボ宝くじの発売期間中、改札口上部に広報用ステッカーを掲示した。

イ しおり広告の設置

しおり広告を 2,000 枚制作し、県内大型書店 4 店舗の協力を得て、サマージャンボ宝くじの発売期間中、カウンターに設定した。

- ウ 市町村ホームページ上のバナー広告
  - サマージャンボ宝くじの発売期間中、1市2町ホームページ上にバナー広告を掲載した。
- 工 市町村広報紙助成

サマー・ハロウィン両ジャンボ宝くじについて、広報紙による広報宣伝を掲載した 24 市町村に対し一律4万円を助成した。

オ ネット販売広告助成

宝くじ公式サイトでのインターネット販売に関する広報を実施した7市4町に対し、合計378,200円を助成した。

### Ⅱ. サマージャンボ宝くじ交付金の交付及び基金積立資産の状況

### 1. サマージャンボ宝くじ及びクイックワン(8月分)に係る収益金の状況

月日	摘要	増加	減少	残高
4月 1日	前期繰越			217, 993, 654
5月19日	貸付事業の財源として充当		217, 993, 654	0
9月29日	宝くじ収益金分の受領			
	(サマー分)	291, 095, 097		
	(ミニ分)	77, 778, 698		368, 873, 795
10月25日	宝くじ収益金分の受領			
	(クイックワン8月分)	8, 431, 513		377, 305, 308
11月15日	前年度当せん金時効金分の受領			
	(サマー分)	20, 949, 743		
	(ミニ分)	2, 508, 864		400, 763, 915

2月20日	貸付事業の財源として充当	208, 000, 000	192, 763, 915
3月25日	全国市町村振興協会へ納付	40, 076, 387	152, 687, 528
	(10%)		
3月31日	研修事業の財源として充当	55, 115, 284	97, 572, 244

## 2. 基金積立資産の状況

(単位:千円)

月日	摘要	増加	減少	残高
4月1日	前期繰越			5, 963, 186
5月19日	貸付事業の財源として取崩		1, 476, 406	4, 486, 780
9月25日	貸付事業からの上半期償還額	912, 289		5, 399, 069
3月25日	貸付事業からの下半期償還等額	912, 297		6, 311, 366
	減価償却積立資産へ積立		29, 250	6, 282, 116
3月31日	保有有価証券の評価損の計上		43, 236	6, 238, 880

## Ⅲ. 諸会議等の概要について

## 1. 理事会の開催状況

	Z 1 Z 2 10 IEV (C)			
口	開催日	議案等		
153	令和5年6月9日	○ 令和4年度事業報告について		
		○ 令和4年度決算の承認について		
		○ 令和6年度基金貸付事業(令和5年度起債分)取扱方針に		
		ついて		
		○ 役員の選任の推薦について		
		○ 評議員の選任の推薦について		
		○ 令和5年度定時評議員会の開催について		
154	令和5年7月1日	○ 理事長 (代表理事) 選定の件		
155	令和6年2月7日	○ 令和6年度事業計画について		
		○ 令和6年度収支予算について		
		○ 就業規則の改正について		

## 2. 評議員会の開催状況

口	開催日	議案等	
1	令和5年6月26日	<ul><li>○ 令和4年度事業報告</li><li>○ 令和4年度決算の承認について</li><li>○ 評議員の選任について</li><li>○ 理事の選任について</li></ul>	

## 3. 監査の開催状況

令和4年度事業期間(令和4年4月1日~令和5年3月31日)における法人の活動内容及び財務 状況について、令和5年5月15日~26日の間、当協会の3名の監事により監査を受けた。

令和5年度上半期の執行状況について、令和5年12月18日に監事1名による監査を受けた。 また、監事は理事会に出席している。

## 4. その他会議の開催及び出席状況

(1) 当協会主催の会議の開催状況

	会議等の内容			
I	研修担当者定例連絡会【オンライン開催】			
I	開催日:令和5年4月27日			
I	○ 令和4年度研修実績等について			

○ 令和5年度研修計画等について ○ 次年度以降の研修計画検討について ○ 助成事業の課題について ○ 令和5年度研究会について 第1回研修協議会【オンライン開催】 開催日:令和5年11月2日 ○ 職員意識調査アンケートの結果 ○ 令和6年度研修計画策定に向けての方向性について 第2回研修協議会【オンライン開催】 開催日:令和6年1月26日 ○ 令和5年度研修実施状況について ○ 研修基本方針(案)について ○ 令和6年度研修計画(案)等について 第1回企画運営会議 開催日:令和5年11月9日 ○ 令和5年度調査研究事業の実施状況について ○ 令和6年度調査研究事業の企画の協議について 第2回企画運営会議 開催日:令和6年1月29日 ○ 協働のまちづくり推進助成事業に係る申請事業の協議について ○ 今和6年度調査研究事業企画の協議について (2) 全国市町村振興協会等の会議への開催状況 会議等の内容 都道府県市町村振興協会事務局長会議 開催日:令和5年7月5日(於:東京都) ○ 令和4年度事業報告書について ○ 令和4年度決算報告書について ○ 「公益目的支出計画」実施報告書について ○ 評議員及び役員の人事について ○ 事務局長の選任について ○ 講演「郵便局と地方創生」 講師:日本郵便株式会社試行役員 中井幹晴 都道府県市町村振興協会事務局長会議 開催日:令和6年3月19日(於:東京都) ○ 令和6年度事業計画について ○ 令和6年度収支予算について ○ (公財) 全国市町村研修財団令和6年度研修計画について ○ 講演「活力ある多様な地域社会の実現に向けて」 講師:総務省事務次官 内藤尚志 中国地区市町村振興協会事務局長会議 開催日:令和5年10月5日(於:広島県) ○ 災害支援制度について ○ 宝くじの販売促進について ○ 協会情報の発信方法について ○ オンライン会議等の導入状況について ○ 高年齢者雇用安定法への対応状況について

○ 首長の役員報酬について

## (3) その他

行政庁による立ち入り検査の実施

令和6年1月12日に公益社団法人及び公益財団法人の認定等に関する法律(平成18年法律第49号。以下「認定法」という。)第59条第2項において読み替えて準用する認定法第27条第1項の規定に基づく行政庁の立入検査が実施された。運営組織、事業活動及び財務状況等についての検査を受け、指摘事項はなかった。

## Ⅳ. 法人の概況

## 1. 役員等の就退任状況

役職	氏名	備考
評議員	栗山康彦(浅口市長)	令和5年6月30日就任
JJ	青木秀樹(西粟倉村長)	
II.	田口裕士(岡山市議会議長)	令和5年6月30日就任
IJ	難波武志(吉備中央町議会議長)	令和5年6月30日就任
IJ	作間正浩(岡山県市町村課長)	令和5年6月30日就任
"	鶴身由美(弁護士)	
II.	近藤隆則(高梁市長)	令和5年6月30日辞任
"	和氣 健(前岡山市議会議長)	令和5年6月30日辞任
"	杉本泰治(久米南町議会議長)	令和5年6月30日辞任
"	坪井俊隆(前岡山県市町村課長)	令和5年6月30日辞任
理事長	近藤隆則(高梁市長)	令和5年7月1日就任
"	伊東香織 (倉敷市長)	令和5年6月30日辞任
副理事長	山崎親男(鏡野町長)	
理事	三村 聡 (岡山大学地域総合研究センター長)	
II.	谷川勝幸(弁護士)	
II.	<b>亀森敏宏(岡山県町村会事務局長)</b>	
常務理事	光藤伸史(岡山県市長会事務局長)	
監事	谷口圭三 (津山市長)	
"	小倉博俊(新庄村長)	
IJ	田中一宏 (公認会計士)	

令和5年度事業報告書には、「一般社団法人及び一般財団法人に関する法律施行規則」第34条第3項に規定する附属明細書は、事業報告の内容を補足する重要な事項が存在しないので作成しない。

令和6年5月 公益財団法人 岡山県市町村振興協会